TEMA 3: Equacionsi inequacions

Full de preparacio
Aquest full s’ha de lliura el dia de la prova

1[0 2 1 UG i,

1. Resoleu les equacions:

a) i—i
x=7 x—=2
2x 5x—

b) 2—[—2(x+1)—"2;3 =Xy

c) 2(x?—x—-2)+6(83—x)—2(x—3)—8=0

d 2Q+x)5x—Bx—4)+3(x—-1)—x?+2(x+4) =0

e) x(x+3)—2(x%?—-4)—-8=0

) x+3)2-6Q2x+1)—8=0

g) Bx+12)(x2—-4)=0

h) xx-3)+(X+4)(x—-4)=2-3x

) (x+1f—(x—2F=(x+3f+x—-20
x2—2x+5_x2+3x:x2—4x+15

) 2 4 6

K) (x—1)2—3x+1+x+1:0

15 5
) @C+1)¢—-3)=(X+1)(¢—-1)-8
m) %(C%x2 -1)(x* +3) —%(sz +1)(x* -3) = 4x°

n xX*-5¢+4=0
0) N—-468+5¢=0

p) x-+/2x-1=2(x-4)
q) \/x2—4=§—1

N 2vx+1-3V4x—-3-5=0
S) V3 x—2—-+Vx—2=2

2
) %(x+7)+x+1=0

3 2 1

5
u —+-—-=-=2
x+1 x-1 X 2

2. Fes servir el discriminar® = b? — 4ac, per indicar el nombre de solucions que té
cada una de les equacions:

a) X*-5x+7=0 c) —-x*+10x—25=0
b) x*—20x +100=0 d) x¥*-10x+16=0



b)
c)

En cadascun dels apartats segtients calcula eldellopeficient que falta de
manera que la equacié tingui :

i. una solucié
ii. dues solucions
iii. cap solucio

ax+2x—-9=0 b) 2x* + bx — 10 = 0

Quins valors han de tenir k perque els nombresatslisiguin solucio de les
equacions:

a) 2x2+5x+k=0 ng

b) k(x?—5x+1)—6(x+2)+4(k—x)—65=0 x=-2

Resoleu per metodes diferents i classifiqueu stersies:

{6(x—2y—3)—3(2x+y—3)+x+7=0
3(x—6y)—2(x—y)+y=

2x+3 +1
+I-=3
3 5
x—=5 2y—1
> _27
2 3

x+3 y-5

S22

9 8

2x—y+1  x+2y-3
5

2

=0

Sigui I'equacio 3x — 2y = 5. Trobeu una altra egdi@e manera que les dues
juntes formen un sistema de dues equacions:

Tingui una solucié unica
No tingui solucié
Tingui infinites solucions

Trobeu, si és possible el valor de m perqué edrsigtd’equacions

{ 2x—3y =5
—8x + my = 20

Sigui incompatible
Sigui compatible indeterminat
Sigui compatible determinat



8. Resoleu les segients inequacions de primer grau:

a) x—2(x+2)—-3(2—-4x) <9

1-5x 4+4+3x
-2
4 5

1
b) > >
9. Resoleu les segients sistemes d’inequacions detpgirau amb una incognita:

2(x—5)—-3(2—-2x) <0
a){ —x+32+%) >3

2(x+1) 3x-1_x+3 _

b) 3 4 = 2 >
3(x-2) _5x+3_x-1_,
L 4 32

10.Resoleu les segtients inequacions de primer grau:

a) i?’w b) 2x—-3 —x+12
X-5 X+3 c) 2-3X

11.Resoleu les seguents inequacions de segon grau:

a) -x°+3x—4 <0

3x—1 —x2
b) "2 —x; +1<0
2x—3  16x+x?

+
2 3

>0

c) 3-—

12.Resoleu els segients sistemes d’inequacions da geau:
a) {x2—3x—4<0 b) {x2+4x—5>0
2x—3<0 3x—2<10

13.Trobeu graficament les solucions dels sistemediliacions amb dues
incognites seguents:

) {Zx —-3y+6>0 1 x=2y+3 _ x-y+1
x+2y>11 c) { 2 3 2
1— 2x—34—y + 2x-;3y >0

b {2x—y+6>0
) —4x +2y <2



